

新闻到底：  
《大货起火 司机冒死开“火车”出闹市》⑦

新闻闪回：一辆大货车在沈阳新民一家修车店焊接车厢时不慎引燃车上的草帘，用水浇、用灭火器扑救都没有把火扑灭。修车店地处闹市，人来人往，附近还有一个加油站，眼看着控制不了火势，大货车司机把燃着熊熊大火的车辆加速开往没有人的地方。这辆“火车”一路狂奔四五公里来到人车稀少的道路上，司机弃车来到安全地带等待消防救援人员前来扑救。

# 辽企出手：赠与“火车侠”高配置挂车

“火车侠”孙刚的英勇事迹发生在辽宁沈阳新民，感动于英雄精神，为了传递正能量，辽宁企业——辽宁金天马专用车制造有限公司出手了：无偿赠与孙刚高配置鹅颈仓栅式半挂车一台。8月4日，孙刚从黑龙江赶赴辽宁大石桥，接受了辽宁金天马专用车制造有限公司的爱心赠与。辽宁金天马公司正按照解放J7车型生产配套的挂车，等一汽解放把卡车车头交付给孙刚后，车头和挂车就将合二为一，孙刚就能开着崭新的爱心卡车重新开始新的生活。

“感谢辽宁人民的厚爱，等一汽解放赠给我的车头生产出来，我就开着车头再来辽宁大石桥装配上挂车，我的生活就会重新开始了。”孙刚表示。

## 车头和车厢5天内就配齐了

7月31日下午，一汽解放在吉林长春举办了“勇者担当·大义非凡”——一汽解放赠送孙刚先生解放J7牵引车仪式。目前，一汽解放赠送给孙刚的车头正在排期生产中。

孙刚获赠车头刚过去了4天时间，8月4日，辽宁金天马专用车制造有限公司在大石桥举行了仪式，无偿赠与孙刚高配置鹅颈仓栅式半挂车一台。

从7月31日到8月4日，从吉林长春到辽宁大石桥，在短短的5天时间里，在社会各界的热心相助下，孙刚就配齐了崭新的车头和车厢，距离7月14日孙刚的大货车被烧毁仅仅过去了21天，仅用了3个星期，孙刚就重新拥有了一辆全新的更高配置的大货车，这一切都是免费的、无偿的。

“我确实没有想到辽宁的爱心企业这么快出手相助，我刚刚获得了一汽解放赠送的车头大礼，我正寻思花钱配备车厢呢，辽宁金天马公



辽宁金天马公司赠与孙刚的半挂车与此类似。

受访者供图

司就联系了我。”孙刚介绍。

8月3日，孙刚接到了辽宁金天马专用车制造有限公司的电话，邀请孙刚到位于辽宁大石桥的公司来看一看挂车，孙刚认为辽宁金天马公司想要卖给他一辆挂车，8月4日就从黑龙江双鸭山前往辽宁大石桥。“坐火车快到大石桥了，金天马公司说要送我一辆挂车，我根本没来得及通知媒体记者啊，并且当时手机也没电了。”孙刚说：金天马公司也没有联系媒体记者，就是和我单独在公司签的赠与协议，现场一家媒体也没有。”

## “东北人是一家，有困难就要帮”

辽宁金天马专用车制造有限公司位于营口大石桥，从2012年开始进入专用车生产领域。

“这是微不足道的爱心捐赠，不想大张旗鼓地向外宣扬。当时也不想给媒体添麻烦，所以就没有通知媒体。”昨日，辽宁金天马专用车制造有限公司销售总监赵庆夺说。

从孙刚冒死把“火车”开出闹市区，辽宁金天马公司关注到这件事发生在辽宁大地上的正能量事件，随着后续事件的进展，辽宁金天马公司觉得应该为英雄孙刚做点事。

7月底，辽宁金天马专用车制造有限公司在大石桥召开月度销售总结会，黑龙江区域销售经理详细汇报了孙刚的情况，赵庆夺认为可以为孙刚解决实际问题，就向公司董事长进行了汇报，董事长决定赠与孙刚一辆挂车。

“之前联系不上孙刚，并且当时我们赠送他一个挂车，但是没有车头，也解决不了问题呀。”赵庆夺介绍：7月31日一汽解放赠送孙刚

一个解放J7车头，机会终于成熟了，“我看到《辽沈晚报》报道说，孙刚准备花10多万元自己配一个车厢，也有厂家表示可以按成本价卖给孙刚一个车厢。他不用买了，我们赠送了。东北人是一家，有困难就要帮。吉林送了一个车头，辽宁送一个挂车，黑龙江积极捐款，东北人都是好样的。”

## 车头车厢配齐后 开始新生活

8月4日，在辽宁金天马专用车制造有限公司办公楼大堂举行了简单的仪式，辽宁金天马公司在赠与协议书中写道：2020年7月14日，英雄车友孙刚，不畏熊熊烈火将车辆驶出闹市区，保护周边群众的生命安全与财产不受损害，针对这一英雄事迹，为了弘扬英雄精神，传递正能量，我公司经董事会决议：无偿赠与孙刚同志高配置鹅颈仓栅式半挂车一台。

赠与孙刚的这台半挂车价值10万元，目前正按照解放J7的车型进行排期生产，“我们加班加点，只要一汽解放那边把车头交付给了孙刚，我们这边的车厢马上就能给配上。”赵庆夺说。

“很高兴，很激动！车头和车厢都是最好的配置，牵引车加上半挂车，合二为一、两全其美，我很快就能重新上路开始新生活了！”昨日，孙刚高兴地畅想未来的生活。

车头和车厢都有了，孙刚怎么处理获得的捐款？“车头和车厢是有了，但是给整个大货车上牌照、交纳附加费、车船税、上保险等还需要10万元左右。”孙刚说：多出来的捐款，我会捐赠给有需要的人，并且我已经决定，开车拉货第一个月赚的钱都捐出来，“并且不是单单这一把（爱心行动），我会持续地尽自己所能回报社会。”

辽沈晚报记者 吉向前

# 男子发病砍倒母亲 特警制服后送医

# 高考结束相约庆祝 饮酒过量送医抢救

“一名男子站在院子里，左手拿把斧子，右手拎着菜刀，脚下躺着一个老太太，手捂着脑袋，脸上有血，几乎没有挣扎和呼救……”

特警中队长栗生智告诉记者，看到这一幕，来不及多想，带着自己这组人操起防暴叉迅速上前，逼退拿着斧子菜刀的男子，另一组人趁机把躺在地上的老太太救了出来。

8月4日上午10时许，正在原本溪市政府附近巡逻的本溪巡特警三大队678巡组接到指挥中心指令：本溪福金沟地区一名男子持刀砍人，请求增援。中队长栗生智马上带队出发，为确保安全，同时通知另一巡组也带着防暴工具赶往现场。

栗生智说，他们赶到现场时，情况十分危急：院子里躺着个受伤的老太太，边上男子一手拿刀，一手握斧，嘴里不知道说些什么，从其表情和动作上看，还有攻击欲望。

报警的邻居告诉民警，这名男子张某和地上受伤的老太太是母子俩，娘俩在这里相依为命。张某多年前患上了精神疾病，不发病时跟正常人一样，一旦发病就暴躁起来。

当日上午，邻居听到张家院子里传来吵声，“估计是张某又犯了病，也没太当回事。可不一会儿就听到老太太喊救命，出门隔着墙头一看，张某拿刀把老太太砍倒了……”邻居不敢上前，赶紧报了警。

人命关天，栗生智等马上决定先把受伤的老人抢救出来。他和黄文腾、张万喜端着防暴叉、盾牌一步步向前逼近，可能是看到民警这边人多，张某没有继续进攻，而是举起刀斧一步步后退。

另一组民警东连带着肖文生、周振宇



张某被带出，送往康宁医院治疗。

视频截图

趁机跟进，把躺在地上的老太太抬起来撤出院子，送上赶到的急救车上。经医护人员检查，老人头部被砍两刀、脸上被砍一刀，好在没有生命危险。

大家这才把精力都放在了已经退进屋里的张某身上。

“他坐在里屋炕沿上，斧子放在身边，右手却还握着菜刀……”民警在外屋和张某隔门对峙却没有轻易出手：“虽然他手里有刀，但我们有防暴叉、盾牌，他很难近身，主要是怕他自伤。”

就在民警寻找战机时，张某舅舅赶了过来。看起来他不是第一次面对发病的张

某了，很自然地走进屋，随意拍了拍张某的肩膀，劝其听话。看张某没有过激反应，民警示意其舅舅配合，其舅舅从后面似扶似抱搂住了张某的肩膀，民警趁机冲进去将其制住。

为了稳定张某的情绪，整个过程中民警一直在安抚他：“别害怕，我们不会伤害你！”“就是去打一针就回来了！”因为动作迅速准确、语言安抚到位，张某没有过多挣扎和反抗，民警顺利地从其身上又搜出一把短刀。

随后，经请示指挥中心，民警将张某送往康宁医院接受治疗。

辽沈晚报特派本溪主任记者 金松

本报讯 辽沈晚报记者崔晋涛报道“喂，120吗？我这儿有人喝酒晕倒了，快来救救他。”近日，几名高中生为了庆祝高考顺利结束，相约好好聚聚。结果其中一名学生因为饮酒过量，突然大小便失禁，昏迷不醒。同伴见状立刻拨打120急救电话，醉酒学生被送至医院救治。

昨日，记者通过当地医院了解到，小刚（化名）在医院急诊室待了3个多小时后，恢复意识，生命体征平稳，没有生命危险，由家人陪同离开医院。

7月中旬，刚刚参加完高考的小刚和几位要好的同学相约庆祝，几名同学考得都不错，预计能考上比较理想的学校。“将来去外地上学，相聚的机会不多，3年同窗就要离别，得好好聚聚。”小刚和同学们抱着这样的想法，聚到一起，喝酒庆祝。

开始每人只点了一瓶啤酒，10多名同学学着大人的样子相互敬酒，没过几轮，一瓶啤酒就已经见底，这时同学喊来服务员，又端上来一些啤酒，同学多年的感情，加上当天气氛闷热，不知不觉中，同学们脸色红润，有人开始有了醉意。

小刚平时不喝酒，但是当天有些兴奋，连喝了3瓶啤酒，就当他要打开第四瓶的时候，身子一摇，倒在了桌下，任凭身旁同学如何呼唤，仍是没有任何反应。看到小刚昏迷不省人事，“喂，120吗？我这儿有人喝酒晕倒了，快来救救他。”同学们有点害怕，担心出现意外，有人立刻拨打了120急救电话。

120急救人员赶到现场后，发现小刚已经大小便失禁，但身体其他指标平稳，并未出现危及生命的症状，安全起见，急救人员还是将小刚及时送往医院救治。陪着小刚一同到医院的同学们以为小刚有生命危险，在急诊室就痛哭起来。经医生诊断，小刚只是饮酒过量，并无生命危险。经过对症治疗，小刚生命体征平稳。

昨日，记者通过医院了解到，小刚当日在医院急诊室待了三个多小时后苏醒过来，由家人陪同离开了医院，身体并无大碍。

据该院急诊科医务人员介绍，醉酒者醉酒程度相对较轻时，一般经过输液就可以清醒。虽然都无生命危险，却占用了急救资源。过量饮酒对身体健康也有影响，尤其是青少年正处于身体发育生长期，更要珍惜爱护身体，尽量避免饮酒。